
1

กิโลกรัม ขีด

กิโลกรัม กรัม

การวัดน ้าหนักเป็นกิโลกรัมและขีด กิโลกรัมและกรัม
(ค 2.1 ป.3/7)

ค้าชี แจง อ่านน ้าหนักและเติมค้าตอบ

ใบงานที่ 1
1

2

กิโลกรัม ขีด

กิโลกรัม กรัม

3

กิโลกรัม ขีด

กิโลกรัม กรัม

52.8

10.4 kg



4

กิโลกรัม ขีด

กิโลกรัม กรัม

2

ชื่อ ชั น เลขที่

5

กิโลกรัม ขีด

กิโลกรัม กรัม

6

กิโลกรัม ขีด

กิโลกรัม กรัม

7

กิโลกรัม ขีด

กิโลกรัม กรัม

12.2

61.2

3.5



การเลือกเครื่องชั่งที่เหมาะสม
(ค 2.1 ป.3/7)

ค้าชี แจง เลือกเคร่ืองชั่งให้เหมาะสม

ใบงานที่ 2
3

1

ชื่อ ชั น เลขที่

ก ข ค
ง

แตงโม 1 ผล 2 ข้าวสาร 1 กระสอบ

3 นักเรียน 1 คน 4 กะหล่้า 2 หัว

5 สร้อยทอง 1 เส้น 6 หมู 2 ตัว

7 ยางลบ 2 ก้อน 5 คุณครู 1 คน



การเลือกใช้หน่วยน ้าหนักท่ีเหมาะสม
(ค 2.1 ป.3/7)

ค้าชี แจง เลือกหน่วยน ้าหนักท่ีเหมาะสม

ใบงานที่ 3
4

ชื่อ ชั น เลขที่

1 มะเขือเทศ 2 ลูก หนัก 250 

กรัม ขีด กิโลกรัม ตัน

2 รถบรรทุกทราย หนัก 2,540 

3 โบวห์นัก 35 

4 เครื่องซักผ้าหนัก 45.6 

5 เกลือ 2 ช้อนโต๊ะ หนัก 52 

6 คุกกี หนัก 125

7 ช้างหนัก 3 248

8 ซอสปรุงรส 2 ขวดหนัก 540 

9 วัวหนัก 550

10 มะนาว 3 ลูก หนัก 4 



การคาดคะเนน ้าหนักเป็นกิโลกรัมและเป็นขีด
(ค 2.1 ป.3/8)

ค้าชี แจง เขียนวงกลมล้อมรอบข้อท่ีคาดว่าจะมีน ้าหนักใกล้เคียงกับสิ่งท่ีก้าหนดให้

ใบงานที่ 4
5

ชื่อ ชั น เลขที่

1 น ้าหนักของปอนด์ ก. 40 กิโลกรัม ข. 250 กิโลกรัม

2 ข้าวสารส่งออกต่างประเทศ ก. 1,500 ตัน ข. 5 ขีด

3 น ้าหนักเด็กแรกเกิด ก. 7 กิโลกรัม ข. 3,400 กรัม

4 จดหมาย 1 ฉบับ ก. 50 กรัม ข. 5 ขีด

5 มะม่วง 1 ลัง ก. 50 กิโลกรัม ข. 5 ตัน

6 ปลาช่อน 1 ตัว ก. 3 กรัม ข. 9 ขีด

8 แตงโม 1 ผล ก. 20 กิโลกรัม ข. 1 กิโลกรมั

9 ข้าวสาร 1 ถุง ก. 5 กิโลกรัม ข. 200 กิโลกรัม

10 ปลากระป๋อง ก. 350 กิโลกรัม ข. 350 กรัม

7 แหวนทอง 2 วง ก. 10 ขีด ข. 10 กรัม



ความสัมพันธ์ระหว่างหน่วยน ้าหนักกิโลกรัมและกรัม
กับกรัม (ค 2.1 ป.3/9)

ค้าชี แจง

ใบงานที่ 5
6

เติมตัวเลขแสดงจ้านวนลงใน 

1 7 กิโลกรัม 300 กรัม เท่ากับ กรัม 

2 8 กิโลกรัม 109 กรัม เท่ากับ กรัม

3 5 กิโลกรัม 453 กรัม เท่ากับ กรัม

4 4 กิโลกรัม 512 กรัม เท่ากับ กรัม

5 8 กิโลกรัม เท่ากับ กรัม

6 15 กิโลกรัม 38 กรัม เท่ากับ กรัม

7 6,518 กรัม เท่ากับ กิโลกรัม กรัม

8 14,382 กรัม เท่ากับ                กิโลกรัม                กรัม

9 3,500 กรัม เท่ากับ                กิโลกรัม กรัม

10 8,408 กรัม เท่ากับ                กิโลกรัม กรัม

11 20,678 กรัม เท่ากับ                กิโลกรัม                กรัม

12 3,900 กรัม เท่ากับ                กิโลกรัม กรัม

ชื่อ ชั น เลขที่



ความสัมพันธ์ระหว่างหน่วยน ้าหนักตันและกิโลกรัม
กับกิโลกรัม (ค 2.1 ป.3/9)

ค้าชี แจง เติมตัวเลขแสดงจ้านวนลงใน 

ใบงานที่ 6
7

1 6 ตัน 652 กิโลกรัม เท่ากับ กิโลกรัม

2 58 ตัน เท่ากับ                กิโลกรัม

3 11 ตัน 600 กิโลกรัม เท่ากับ กิโลกรัม

4 3 ตัน 64 กิโลกรัม เท่ากับ กิโลกรัม

5 109 ตัน 8 กิโลกรัม เท่ากับ                กิโลกรัม

6 49 ตัน 300 กิโลกรัม เท่ากับ กิโลกรัม

7 5,019 กิโลกรัม เท่ากับ ตัน กิโลกรัม

8 2,100 กิโลกรัม เท่ากับ                ตัน กิโลกรัม

9 12,008 กิโลกรัม เท่ากับ                ตัน               กิโลกรัม

10 39,608 กิโลกรัม เท่ากับ                ตัน               กิโลกรัม

11 89,253 กิโลกรัม เท่ากับ                ตัน               กิโลกรัม

12 7,350 กิโลกรัม เท่ากับ                ตัน กิโลกรัม

ชื่อ ชั น เลขที่



การเปรียบเทียบน ้าหนักโดยใช้ความสัมพันธ์ระหว่าง
กิโลกรัมและกรัม (ค 2.1 ป.3/9)

ค้าชี แจง เติมค้าว่า มากกว่า น้อยกว่า หรือ เท่ากับ ลงใน 

ใบงานที่ 7
8

ชื่อ ชั น เลขที่

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

84 กิโลกรัม 808 กรัม 82,910 กรัม

4 กิโลกรัม 850 กรัม 4,850 กรัม

50 กิโลกรัม 800 กรัม 50,900 กิโลกรัม

50,000 กรัม 50 กิโลกรัม

38,700 กรัม 38 กิโลกรัม 70 กรัม

7,529 กรมั 7 กิโลกรัม 400 กรัม

8,129 กรัม 8 กิโลกรัม

6,121 กรัม 6 กิโลกรัม 21 กรัม

25 กิโลกรัม 850 กรัม 27,100 กรัม

5 กิโลกรัม 5,500 กรัม



การเปรียบเทียบน ้าหนักโดยใช้ความสัมพันธ์ระหว่าง
ตันและกิโลกรัม (ค 2.1 ป.3/9)

ค้าชี แจง เติมตัวเลขแสดงจ้านวน

ใบงานที่ 8
9

ชื่อ ชั น เลขที่

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

6,200 กิโลกรัม 7 ตัน 500 กิโลกรัม

32 ตัน 415 กิโลกรัม 33,315 กิโลกรัม

43 ตัน 120 กิโลกรัม 43,800 กิโลกรัม

4,950 กิโลกรัม 5 ตัน 600 กิโลกรัม

53,089 กิโลกรัม 53 ตัน 890 กิโลกรัม

13 ตัน 950 กิโลกรัม 13,950 กิโลกรัม

7 ตัน 600 กิโลกรัม 7,060 กิโลกรัม

5 ตัน 250 กิโลกรัม 5,300 กิโลกรัม

29 ตัน 750 กิโลกรัม 29,950 กิโลกรัม

10,040 กิโลกรัม 10 ตัน 400 กิโลกรัม



การบวกเก่ียวกับน ้าหนัก
(ค 2.1 ป.3/10)

ค้าชี แจง หาค้าตอบ

ใบงานที่ 9
10

1

หรือ

2
4

600
600

กิโลกรัม กรัม

+

ตอบ กิโลกรัม กรัม

2

หรือ

35
6

710
180

กิโลกรัม กรัม

+

ตอบ กิโลกรัม กรัม

3

หรือ

41
32

500
800

กิโลกรัม กรัม

+

ตอบ กิโลกรัม กรัม

4

หรือ

26
35

950
740

กิโลกรัม กรัม

+

ตอบ กิโลกรัม กรัม

5

หรือ

56
31

50
85

กิโลกรัม กรัม

+

ตอบ กิโลกรัม กรัม

6

หรือ

21
5

450
550

กิโลกรัม กรัม

+

ตอบ กิโลกรัม กรัม



11

7

หรือ

15
8

600
800

ตัน กิโลกรัม

+

ตอบ ตัน กิโลกรัม

8

หรือ

6
6

200
900

ตัน กิโลกรัม

+

ตอบ ตัน กิโลกรัม

9

หรือ

6
4

500
500

ตัน กิโลกรัม

+

ตอบ ตัน กิโลกรัม

10

หรือ

7
8

800
400

ตัน กิโลกรัม

+

ตอบ ตัน กิโลกรัม

11

หรือ

27
14

123
915

ตัน กิโลกรัม

+

ตอบ ตัน กิโลกรัม

12

หรือ

19
3

415
730

ตัน กิโลกรัม

+

ตอบ ตัน กิโลกรัม

ชื่อ ชั น เลขที่



การลบเกี่ยวกับน ้าหนัก
(ค 2.1 ป.3/10)

ค้าชี แจง หาค้าตอบ

ใบงานที่ 10
12

1

48
25

230
350

กิโลกรัม กรัม

–

ตอบ กิโลกรัม กรัม

2

89
19

300
800

กิโลกรัม กรัม

–

ตอบ กิโลกรัม กรัม

3

25
16

800
900

กิโลกรัม กรัม

–

ตอบ กิโลกรัม กรัม

4

42
17

400
590

กิโลกรัม กรัม

–

ตอบ กิโลกรัม กรัม

5

19
17

450
800

กิโลกรัม กรัม

–

ตอบ กิโลกรัม กรัม

6

16
7

100
450

กิโลกรัม กรัม

–

ตอบ กิโลกรัม กรัม
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7

17
8

750
790

ตัน กิโลกรัม

–

ตอบ ตัน กิโลกรัม

8

10
6

250
450

ตัน         กิโลกรัม

–

ตอบ ตัน กิโลกรัม

9

22
15

400
985

ตัน         กิโลกรัม

–

ตอบ ตัน กิโลกรัม

10

43
31

140
789

ตัน         กิโลกรัม

–

ตอบ ตัน กิโลกรัม

11

36
25

220
655

ตัน         กิโลกรัม

–

ตอบ ตัน กิโลกรัม

12

55
33

190
716

ตัน         กิโลกรัม

–

ตอบ ตัน กิโลกรัม

ชื่อ ชั น เลขที่



การคูณเกี่ยวกับน ้าหนัก
(ค 2.1 ป.3/10)

ค้าชี แจง หาค้าตอบ

ใบงานที่ 11
14

1

หรือ

6 520
6

กิโลกรัม กรัม

×

ตอบ กิโลกรัม กรัม

2

หรือ

3 300
4

กิโลกรัม กรัม

×

ตอบ กิโลกรัม กรัม

3

หรือ

18 800
5

กิโลกรัม กรัม

×

ตอบ กิโลกรัม กรัม

4

หรือ

23 350
7

กิโลกรัม กรัม

×

ตอบ กิโลกรัม กรัม

5

หรือ

48 900
2

กิโลกรัม กรัม

×

ตอบ กิโลกรัม กรัม

6

หรือ

2 435
8

กิโลกรัม กรัม

×

ตอบ กิโลกรัม กรัม
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7

หรือ

10 500
8

ตัน กิโลกรัม

×

ตอบ ตัน กิโลกรัม

8

หรือ

21 700
2

ตัน         กิโลกรัม

×

ตอบ ตัน กิโลกรัม

9

หรือ

36 380
3

ตัน         กิโลกรัม

×

ตอบ ตัน กิโลกรัม

10

หรือ

14 300
4

ตัน         กิโลกรัม

×

ตอบ ตัน กิโลกรัม

11

หรือ

20 550
5

ตัน         กิโลกรัม

×

ตอบ ตัน กิโลกรัม

12

หรือ

12 70
6

ตัน         กิโลกรัม

×

ตอบ ตัน กิโลกรัม

ชื่อ ชั น เลขที่



การหารเก่ียวกับน ้าหนัก
(ค 2.1 ป.3/10)

ค้าชี แจง หาค้าตอบ

ใบงานที่ 12
16

1

กิโลกรัม กรัม

2

3 4

5 6

3 225

ตอบ กิโลกรัม กรัม

3
กิโลกรัม กรัม

5 540

ตอบ กิโลกรัม กรัม

4

กิโลกรัม กรัม

21 600

ตอบ กิโลกรัม กรัม

6
กิโลกรัม กรัม

29 200

ตอบ กิโลกรัม กรัม

4

กิโลกรัม กรัม

52 60

ตอบ กิโลกรัม กรัม

5
กิโลกรัม กรัม

42 740

ตอบ กิโลกรัม กรัม

7
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7 8

9 10

11

ตัน         กิโลกรัม

ตอบ ตัน กิโลกรัม

12

ตัน         กิโลกรัม

ตอบ ตัน กิโลกรัม

ชื่อ ชั น เลขที่

74 4666 48 5109

ตัน         กิโลกรัม

ตอบ ตัน กิโลกรัม

ตัน         กิโลกรัม

ตอบ ตัน กิโลกรัม

7 2153 69 7608

ตัน         กิโลกรัม

ตอบ ตัน กิโลกรัม

ตัน         กิโลกรัม

ตอบ ตัน กิโลกรัม

21 4505 16 3809



โจทย์ปัญหาการบวกเกี่ยวกับน ้าหนัก
(ค 2.1 ป.3/10)

ค้าชี แจง แสดงวิธีหาค้าตอบ

ใบงานที่ 13

18

กล่องใบแรกมีผงซักฟอกหนัก 15,200 กรัม ใบที่สองมี 6 กิโลกรัม 900 กรัม มี
ผงซักฟอกหนักรวมกันทั งหมดเท่าใด

วิธีท้า

ตอบ

1

ทุเรียนหนัก 2 กิโลกรัม 990 กรัม มะพร้าวหนัก 1,099 กรัม น ้าหนักผลไม้รวมกัน
เท่าไร

วิธีท้า

ตอบ

2

น ้าตาลทรายขาวหนัก 10 กิโลกรัม 500 กรัม น ้าตาลทรายแดงหนัก 15,300 กรัม รวม
มีน ้าหนักตาลทรายหนักเท่าใด

วิธีท้า

ตอบ

3
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ชื่อ ชั น เลขที่

ปีที่แล้วก้อยหนัก 58 กิโลกรัม 720 กรัม ปีนี ก้อยหนักเพิ่มขึ น 7,590 กรัม ปีนี ก้อย
หนักเท่าไร

วิธีท้า

ตอบ

4

เดือนแรกแม่ค้าขายมะมว่งได้ 2 ตัน 782 กิโลกรัม เดือนที่สองขายมะมว่งได้ 3 ตัน 687 
กิโลกรัม รวมทั งสองเดือนแม่ค้าขายมะม่วงได้ทั งหมดเท่าไร

วิธีท้า

ตอบ

5

รถบรรทุกหนัก 12 ตัน 600 กิโลกรัม หินหนัก 9 ตัน 850 กิโลกรัม รถบรรทุกและหิน
หนักรวมกันเท่าไร

วิธีท้า

ตอบ

6



โจทย์ปัญหาการลบเกี่ยวกับน ้าหนัก
(ค 2.1 ป.3/10)

ค้าชี แจง แสดงวิธีหาค้าตอบ

ใบงานที่ 14

20

พ่อค้ามีข้าวสาร 38 กิโลกรัม 620 กรัม ขายไป 17 กิโลกรัม 740 กรัม พ่อค้าเหลือ
ข้าวสารทั งหมดเท่าไร

วิธีท้า

ตอบ

1

ผักบุ้งหนัก 4 กิโลกรัม 600 กรัม ผักกาดหนัก 5,800 กรัม ผักกาดหนักกว่าผักบุ้ง
เท่าไร

วิธีท้า

ตอบ

2

ถ้าแก้วเพิ่มหนักอีก 4,860 กรัม แก้วจะมีน ้าหนัก 51 กิโลกรัม 670 กรัม ขณะนี แก้ว
หนักเท่าไร

วิธีท้า

ตอบ

3
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ชื่อ ชั น เลขที่

น้าตะกร้ามาใส่ผักจนเต็มจะหนัก 6 กิโลกรัม 200 กรัม ถ้าตะกร้าเปล่าหนัก 450 กรัม 
ผักหนักเท่าไร

วิธีท้า

ตอบ

4

เรือเฟอร์รี่หนัก 153 ตัน 820 กิโลกรัม บรรทุกผู้โดยสารแล้วหนัก 200 ตัน 135 กิโลกรัม 
น ้าหนักของผู้โดยสารทั งหมดเท่าไร

วิธีท้า

ตอบ

5

รถกระบะบรรทุกมะม่วงหนักรวมกัน 5 ตัน 650 กิโลกรัม ถ้ารถกระบะหนัก 2 ตัน 
800 กิโลกรัม มะม่วงหนักเท่าไร

วิธีท้า

ตอบ

6



โจทย์ปัญหาการบวกเกี่ยวกับน ้าหนักที่มีค้าว่า
มากกว่า น้อยกว่า (ค 2.1 ป.3/10)

ค้าชี แจง แสดงวิธีหาค้าตอบ

ใบงานที่ 15

22

บลหูนัก 48 กิโลกรัม 900 กรัม พี่สาวหนักมากกว่าบลอูยู่ 5 กิโลกรัม 500 กรัม พี่สาว
หนักกี่กิโลกรัม กี่กรัม

วิธีท้า

ตอบ

1

คุณตาหนัก 61 กิโลกรัม 500 กรัม คุณตาหนักน้อยกว่าคุณยาย 4 กิโลกรัม 700 กรัม 
คุณยายหนักเท่าใด

วิธีท้า

ตอบ

2

แม่ค้าขายไก่ไป 30 กิโลกรัม 200 กรัม ขายเป็ดได้มากกว่าไก่ 7,000 กรัม แม่ค้าขาย
เป็ดได้ก่ีกิโลกรัม

วิธีท้า

ตอบ

3



23

ชื่อ ชั น เลขที่

ส้มกล่องเล็กหนัก 5 กิโลกรัม 800 กรัม ส้มกล่องเล็กหนักน้อยกว่าส้มกล่องใหญ่ 3 
กิโลกรัม 500 กรัม ส้มกล่องใหญ่หนักเท่าไร

วิธีท้า

ตอบ

4

สวนของลุงเก็บมะละกอได้มากกว่าสวนป้า 1 ตัน 300 กิโลกรัม ถ้าสวนของป้าเก็บ
มะละกอได้ 3 ตัน 900 กิโลกรัม สวนของลุงเก็บมะละกอได้เท่าไร

วิธีท้า

ตอบ

5

เหล็กเส้นหนัก 63 ตัน 100 กิโลกรัม เหล็กแผ่นหนักกว่าเหล็กเส้น 3,900 กิโลกรัม 
เหล็กแผ่นหนักเท่าไร

วิธีท้า

ตอบ

6



โจทย์ปัญหาการลบเกี่ยวกับน ้าหนักที่มีค้าว่า
มากกว่า น้อยกว่า (ค 2.1 ป.3/10)

ค้าชี แจง แสดงวิธีหาค้าตอบ

ใบงานที่ 16

24

รถกระบะหนัก 10 ตัน 650 กิโลกรัม รถกระบะหนักกว่ารถเก๋ง 8 ตัน 900 กิโลกรัม 
รถเก๋งหนักเท่าไร

วิธีท้า

ตอบ

1

ต่อหนัก 45 กิโลกรัม 300 กรัม พลอยหนักน้อยกว่าต่อ 5 กิโลกรัม 500 กรัม พลอย
หนักเท่าไร

วิธีท้า

ตอบ

2

รถบรรทุกบรรทุกหิน มีน ้าหนักรวมทั งรถและหิน 15 ตัน หากเทหินออกจนหมด โดย
หินมีน ้าหนัก 6 ตัน 750 กิโลกรัม จงหาว่ารถบรรทุกหนักเท่าใด

วิธีท้า

ตอบ

3



25

ชื่อ ชั น เลขที่

เดือนที่แล้วขายส้มโอนได้ 6 ตัน 100 กิโลกรัม เดือนนี ขายส้มโอได้น้อยกว่าเดือนที่แล้ว
2 ตัน 300 กิโลกรัม เดือนนี ขายส้มโอได้เท่าไร

วิธีท้า

ตอบ

4

แม่ค้าขายหมูได้ 35 กิโลกรัม 400 กรัม ขายเนื อได้ 29 กิโลกรัม 800 กรัม แม่ค้าขายหมู
ได้มากกว่าเนื อเท่าไร

วิธีท้า

ตอบ

5

ชาวสวนเก็บทุเรียนได้ 8,540 กิโลกรัม เก็บทุเรียนได้มากกว่ามังคุด 4 ตัน 800 
กิโลกรัม ชาวสวนเก็บมังคุดได้เท่าไร

วิธีท้า

ตอบ

6



โจทย์ปัญหาการคูณเกี่ยวกับน ้าหนัก
(ค 2.1 ป.3/10)

ค้าชี แจง แสดงวิธีหาค้าตอบ

ใบงานที่ 17
26

หน่อยซื อแตงโมผลหนึ่งหนกั 3 กิโลกรัม 900 กรัม ถ้าแตงโมขนาดเท่ากัน 5 ผล จะมี
น ้าหนักรวมกันเท่าไร

วิธีท้า

ตอบ

1

ข้าวสารถุงหนึ่งมีน ้าหนักสุทธิถุงละ 750 กรัม ซื อ 15 ถุง คิดเป็นน ้าหนักทั งหมดก่ี
กิโลกรัม กี่กรัม

วิธีท้า

ตอบ

2

ปลาหมึกหนักถุงละ 3 กิโลกรัม 500 กรัม ถ้าซื อปลาหมึกทั งหมด 7 ถุง จะได้ปลาหมึก
น ้าหนักรวมทั งหมดเท่าไร

วิธีท้า

ตอบ

3



27

ชื่อ ชั น เลขที่

ชาวสวนเก็บมะม่วงได้ไร่ละ 3 ตัน 600 กิโลกรัม ถ้าปลูกทั งหมด 6 ไร่ ชาวสวนเก็บ
มะม่วงได้หนักเท่าใด

วิธีท้า

ตอบ

4

รถยนต์ขนผักไปส่งที่ตลาด แต่ละรอบหนัก 5 ตัน 450 กิโลกรัม หาก 1 วันมีการขนผักไป
ส่งที่ตลาดวันละ 5 รอบ จะขนผักได้น ้าหนักรวมเท่าใด

วิธีท้า

ตอบ

5

พ่อเก็บเมล็ดข้าวโพดไว้ท้าพันธุ์ 8 กระสอบ เมล็ดข้าวโพดหนักกระสอบละ 34 
กิโลกรัม 850 กรัม พ่อเก็บเมล็ดข้าวโพดทั งหมดหนักเท่าไร

วิธีท้า

ตอบ

6



โจทย์ปัญหาการหารเกี่ยวกับน ้าหนัก
(ค 2.1 ป.3/10)

ค้าชี แจง แสดงวิธีหาค้าตอบ

ใบงานที่ 18
28

มีแป้งข้าวโพดอยู่ 20 กิโลกรัม 400 กรัม แบ่งใส่ถุงๆ ละ เท่าๆ กัน 6 ถุง จะได้ถุงละ
เท่าไร

วิธีท้า

ตอบ

1

แม่ซื อมะม่วงสุกจากตลาดจ้านวน 150 กิโลกรัม 350 กรัม แบ่งใส่ถุงให้ลูก 5 คน คน
ละเท่าๆ กัน ลูกจะได้รับมะม่วงสุกคนละเท่าไร

วิธีท้า

ตอบ

2

รถยนต์ 3 คัน หนักเท่ากัน ถ้าน ้าหนักรวมของรถยนต์ทั งสามคันหนัก 7 ตัน 350 
กิโลกรัม รถยนต์หนึ่งคันหนักเท่าใด

วิธีท้า

ตอบ

3



29

ชื่อ ชั น เลขที่

ใน 6 วัน แม่ค้าขายปูม้าได้ 15 ตัน 426 กิโลกรัม ถ้าทุกๆ วัน ขายปูม้าได้น ้าหนักเท่าๆ 
กัน แต่ละวันแม่ค้าขายปูมา้ได้เท่าไร

วิธีท้า

ตอบ

4

พ่อค้ามีข้าวสารหนัก 5 กิโลกรัม 400 กรัม แบ่งใส่ถุง 9 ถุงเท่าๆ กัน พ่อค้าแบ่งข้าวสาร
ใส่ถุง ถุงละเท่าไร

วิธีท้า

ตอบ

5

โรงงานน ้าตาลมีน ้าตาลทั งหมด 6 ตัน 240 กิโลกรัม แบ่งใส่รถเท่าๆ กัน 3 คัน รถแต่
ละคันบรรทุกน ้าตาลหนักคันละเท่าใด

วิธีท้า

ตอบ

6


